

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев принял участие в торжественной церемонии открытия V Всемирных игр кочевников.

Почетными гостями мероприятия, состоявшегося на стадионе «Астана арена», стали президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, президент Кыргызстана Садыр Жапаров, председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, глава Республики Татарстан Рустам Минниханов, глава Республики Саха Айсен Николаев, экс-президент Монголии Намбарын Энхбаяр, президент Всемирной конфедерации этноспорта Билал Эрдоган, руководители таких международных структур, как ЮНЕСКО, СВМДА, Всемирная туристская организация ООН, Организация тюркских государств, ТЮРКСОЙ, Турецкий инвестиционный фонд, Парламентская ассамблея тюркских государств, Исламское содружество спорта, Исламская организация по продовольственной безопасности, а также специальный представитель Европейского Союза по Центральной Азии и другие официальные лица.

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев выразил признательность лидерам братских государств, высоким гостям и спортсменам, прибывшим в Казахстан для участия в важном событии международного масштаба.

Как подчеркнул президент, кочевая цивилизация оставила глубокий след в мировой истории.

Токаев в своем выступлении отметил, что кочевники Великой степи издревле населяли Евразию. Обладая инновационными для своего времени технологиями, они содействовали глобальному прогрессу.

«Пять тысяч лет назад кочевники одомашнили лошадь и сформировали всадническую культуру, распространившуюся по всему миру. Степные мастера изготавливали передовые образцы оружия и великолепные ювелирные украшения. Яркое тому свидетельство – найденные «золотые люди» сакского периода», – сказал он.

Глава государства подчеркнул, что Казахская земля дала миру таких выдающихся личностей, как аль-Фараби и Ходжа Ахмед Яссави, внесших значительный вклад в развитие науки и гуманистических идей. Наши предки создали сильные государства иозвели в Великой степи впечатляющие своими размерами и красотой средневековые города, в числе которых Отар, Туркестан, Тараз, Сарайшык.

«Выступая мостом между Западом и Востоком, кочевники способствовали сближению разных культур. На этих обширных пространствах в разное время процветали империи гуннов и тюркские каганаты, Золотая Орда и Казахское ханство, – резюмировал президент Казахстана.